



ОКРЪЖЕН СЪД ВИДИН

3700 гр. Видин,
обл. Видин
пл. "Бдинци" 1
E-mail: os.vidin@abv.bg

Адм. Секретар: ☎ (094) 600 980
факс: (094) 600 958
Гл. счетоводител: (094) 600 953

ДО ВИСШ СЪДЕБЕН СЪВЕТ
ГР. СОФИЯ

ВИСШ СЪДЕБЕН СЪВЕТ	
№ на административен акт	Дата
97-00-257	22-07-2014

22.07.2014
663
И. Криванова
на секретаря
22.07.2014

На Ваш вх. № 97-00-257/17.07.2014 г.

Представям на Вашето внимание отговори на зададените въпроси от Център НПО Разград, публикувани на 18.07.2014 г. на сайта на ВСС, по повод участието ми в процедура за избор на административен ръководител на Окръжен съд гр. Видин по реда на чл. 7 от Правилата за избор на административни ръководители на органите на съдебната власт. •

Съгласен съм отговорите да бъдат публикувани на Интернет страницата на ВСС.

и.ф. административен ръководител – председател
на Видински окръжен съд

/Васил Василев/

До Висшия съдебен
съвет-гр.София

ОТГОВОР

на

поставените въпроси от Център на НПО-Разград подадени на
17.07.14г.

от Васил Александров Василев -кандидат за заемане на длъжността-
„административен ръководител-председател” на Окръжен съд-Видин

А) Защо според Вас, липсва състезателност и няма други кандидати за обявения конкурс за председател на Окръжен съд - Видин?

В концепцията изготвена от мен съм дал отговор на въпроса защо аз се кандидатирам. Не мога да отговоря от името на останалите колеги защо не са се кандидатирали.

В) Приемате ли да има конкурси в съдебната система само с един кандидат, като реално над 90% биват назначавани от Висшия съдебен съвет?

Процедурата за кандидатиране е уредена в закона и всеки колега, който отговаря на условията може да се кандидатира.

Не съм проучвал въпроса колко от единствените кандидати са избрани, тъй като избора е от компетентността на ВСС.

В) Ваши близки или роднини работят ли в съдебната система в съдебен район на град Видин, вкл. съдии, прокурори, следователи, съдебни заседатели, нотариуси, адвокати, частни съдебни изпълнители, вежди лица?

В нашия съдебен район като адвокат работи съпругата ми. Във връзка с работата ѝ своевременно съм декларирал договорите ѝ за правно обслужване с юридически лица. Не участвам в разглеждането на дела, по които тя е процесуален представител, страни са същите юридически лица или процесуални представители са адвокатите, с които тя работи в една кантора. Имената на юридическите лица и адвокатите съм декларирал своевременно.

Г) Моля, да посочите колко държавни такси са събрани в Окръжен съд - Видин през 2013г.!

За 2013 г. са събрани 273 765 лв.

За сравнение през 2012 г. събраните такси са 158 419 лв.

За първото полугодие на 2014 г. събраните такси са 262 711 лв.

Д) Моля, да споделите, как смятате да сформирате своя екип от заместници!

Екипа от заместници съм сформирал след като бях избран за председател през 2009г. В случай, че бъда отново избран не смятам да правя каквито и да били промени в тази насока.

1. По темата "Натовареност":

Колко съдебни дела са били разпределени на Вас за разглеждане през 2013г.?

През 2013 година са ми разпределени общо 89 бр. дела-9,21 % при тринадесет съдни работещи ефективно през изминалата година.

Какъв е бил процентът на личната Ви натовареност през 2013г. ?

-за частните граждански и частните търговски дела-90 %

-за всички останали дела-100%

Процента на натовареност е заложен в Правилата за случайно разпределение които са публикувани на сайта на съда.

Какъв процент от общия брой разгледани съдебни дела (през 2013г.) сте приключили в тримесечен срок?

През 2013 г. съм приключил 94 бр дела, от които 86 бр. в тримесечния срок или 91 % .

Каква е позицията Ви към съществуването на т.н. "бутикови"³ съдилища и прокуратури: например в градовете Кула, Дряново, Средец,

Девин, Мездра, Айтос, Етрополе, Карнобат, Мадан, Поморие, Момчилград, Златоград, Вяла Слатина, Чепеларе, Елин Пелин, Оряхово, Чирпан, Раднево, Пирдоп, Козлодуй, Тополовград, Малко Търново, Белоградчик, Ардино, Брезник, Гълъбово, Девня, Дулово, Елхово, Ихтиман, Кнежа, Костинброд, Луковит, Царево и други?

Считам, че посочените съдилища следва да продължат да съществуват. Но въпроса е изписано много „за“ и „против“, което не считам, че следва да приповтарям.

Какъв процент от общия брой разгледани съдебни дела (през 2013г.) в Окръжен съд - Видин не са обжалвани?

За да бъде обжалван акт по определено дело, същото следва да е приключило.

Поради това разглеждания процент на обжалвани актове следва да бъде отнесен КЪМ ПРИКЛЮЧИЛИТЕ ДЕЛА, а не КЪМ РАЗГЛЕДАНИТЕ.

От общо приключените 984 дела обжалвани или протестирани са актовете по 161-или 16,36%-т.е.не са атакувани актовете по 83,64 % от приключените дела.

Отговор на така поставения въпрос:

От общо разгледаните 1 106 дела обжалвани или протестирани са актовете по 161-или 14,56%-т.е.не са атакувани актовете по 85,44 % от разгледаните дела.

Колко от разглежданите от Вас съдебни дела, постъпили за разглеждане през 2013г., все още не са приключили и какви са причините за това?

От постъпилите и разпределени на мен дела през 2013 година не е приключило 1 бр. гражданско дело. Делото е постъпило на 21.12.2013 г. На ищца са дадени указания за отстраняване на нередовности по исковата молба. Конституирано е трето лице помагач. Към 23.07.2014 г. изтичат всички срокове за размяна на книжа, съгласно ГПК. Делото ще бъде насрочено в съдебно заседание през август.

Какъв процент от всички разгледани съдебни дела (за 2013г.) в Окръжен съд - Видин са завършили със споразумения между страните?

През 2013 година от ПРИКЛЮЧИЛИТЕ общо 984 дела със споразумения са приключили 11 бр. дела или 1,12%

2. По темата "Етично поведение и конфликт на интереси":

Има осем ялични декларации в публикувания файл по ЗПУКИ на страницата на ВСС;

Има ли променени обстоятелства след 10.05.2012г., които не сте декларирали по реда на ЗПУКИ и не е подадена декларация във ВСС? Ако да — какви?

Няма промени настъпили след тази дата,които да подлежат на деклариране.

Според Вас, има ли необходимост от усъвършенстване в Кодекса за етично поведение на българските магистрати? Ако да, в каква посока?

Считам,че е налице необходимост от промени,но същите следва да бъдат направени след широка дискусия и преглед на съществуващите проблеми.

Приемате ли за допустимо магистрати, които са съпрузи да работят в един съдебен орган/район (на районно, окръжно, апелативно и върховно ниво) и да се явяват по съдебни дена? Моля, обосновайте отговора си!

Приемам за допустимо да работят в един съдебен район,но не и да участват в разглеждането на едно и също дело.

Как бихте коментирали концентрацията на семейства и роднини в съдебната система - корупционна практика,а непотизъм (синдрома "семеино правосъдие ") или българският модел "майка - съдия, баща -прокурор, дете - адвокат, брат - нотариус; съпруг - съдия, съпруга -прокурор"?

Считам,че е допустима посочената практика при положение,че конкурса който е проведен за съответната длъжност е законосъобразен и справедлив.

Повече от ясно е, че магистрати в посочените връзки не следва да участват в разглеждането и решаването на едно и също дело.

Считам, че въпросното явление е в малък процент, а съществуването му се преекспонира.

Одобрявате ли съдии и прокурори да членуват в тайни общества - масонски ложи, рицарски ордени; да ходят на ловни излети (лов и риболов) с политици и бизнесмени със съмнителна репутация?

Аз не членувам в подобни „тайни общества“, поради което не мога да преценя доколко членството в тях се явява пречка в работата на магистрата.

3. По темата "Бюджет, финансиране и кариерно развитие“;

Моля, да посочите как гражданите могат да се информират за бюджета на Окръжен съд - Видин? Има ли публична информация по темата?

Към настоящия момент няма възможност за получаването на подобна информация. До сега нито един гражданин или представител на медии не е поставял пред мен въпроса за бюджета на съда. Отделно от това считам, че посочения въпрос не представлява особен интерес за широката общественост.

Независимо от горното изразявам готовност в случай, че бъде избран да публикувам годишния бюджет на съда на страницата в Интернет.

Моля, да споделите, Вие получавал ли сте заем от обслужващата банка на Окръжен съд — Видин? В какъв размер?

Не съм получавал заем от обслужващата съда банка.

Имате ли информация дали и кой от съдии или служители, е получавал заеми от обслужващата банка на Окръжен съд - Видин?

По принцип не съм проявил интерес по въпроса.

Интерес проявих сега за да отговоря на въпроса. До момента заеми в обслужващата банка имат или са имали осем служители и един съдия. Наличието на посочените заеми по никакъв начин не се е отразило на взаимоотношенията на съда с банката.

Моля посочете колко е годишният бюджет на Окръжен съд - Видин за 2014г.?

Годишният бюджет на Окръжен съд Видин за 2014 г. с последната корекция към 03.07.2014 г. общо е в размер на 1 328 158 лв.

Моля, да посочите Вие лично получавали ли сте парична премия или награда за последните три година? В какъв размер и по какъв повод?

През последните три години съм получил следните средства:

-2013 г. – 485,84 лв – 13,76 % от основната работна заплата – по Правилата за определяне и изплащане на средства за ДТВ в органите на съдебната власт за

постигнати високи резултати през годината.

-2012 г. - няма изплатени средства

-2011 г. – 2293,00 лв – в размер на една основна заплата по Правилата за определяне и изплащане на средства за ДТВ в органите на съдебната власт за постигнати високи резултати през годината.

Знаете ли колко струва издръжката на един зает съдия/служител в Окръжен съд - Видин за 2013 г. ?

Годишната издръжката на един магистрат е 52612 лв., а месечната е 4383 лв.

Годишната издръжката на един служител е 22190 лв., а месечната е 1847 лв.

В сумите са включени разходи за заплати, осигуровки, СБКО и пропорционално сума от параграф 10 Издръжка.

Има ли целеви средства в Окръжен съд - Видин за обучение и квалификация на съдии и служители? Какъв е бил размера за 2013г. или какъв процент е от общия бюджет?

През 2013 г са изразходвани 1517 лв. за учебни материали и книги и 1 564 лв. за правно-информационна система АПИС.

Няма изплатени средства от бюджета за 2013г за обучение и квалификация за семинари. Обученията са се провеждали за сметка на НИП или други организатори.

Участвали ли сте в обучения и други квалификационни форми през 2013г.? Моля посочете общия брой и колко работни дни сте бил ангажиран!

Участие в семинар „Съдебни експертизи ” - от 22.09.13 – 25.09.13г. 4 календарни дни- 3 работни дни.

Участие в Национално съвещание за обсъждане на предстоящите актуални задачи пред съдилищата за изпълнение на препоръките от доклада на ЕК и мерки по графика и плана за действие - на 04.10.13 -1 работен ден

Участие в семинар „Активен подпуп в публичния сектор .Търговия с влияние .Корупция в съдебната система ” - от 26.11.13-29.11.13г. - 4 работни дни

Участие в работна среща с Комисия „Публична комуникация” на 22.11.13г.– 1 работен ден

Участие в среща с Дирекция „Информационни системи ” на ВСС за поэтапно въвеждане в реална експлоатация на обмен на данни между информационните системи на съдилищата и ядрото на ЕИСПП на 16.12.13г. - 1 работен ден

Ще организирате ли смяна на обслужващата банка на Окръжен съд - Видин или ще предоговорите условията на договора?

В случай,че бъде избран отново,а банката продължи да работи така добре,както до сега, не възнамерявам да организирам смяна на обслужващата банка.

Условията по договора бяха предоговорени наскоро, поради което не считам, че следва да се предоговарят.

Предоговаряне следва да има при промяна на пазарната конюнктура.

4. По темата "Случайното разпределение на постъпилите съдебни дела и публикуване на съдебните актове на електронните страници на съдилищата"

Ако бъдете избран (отново) за административен ръководител, как ще разпределяте преписки/дела сам на себе си - ще участвате ли в системата за случайно разпределение?

В случай, че бъда избран отново възнамерявам да ще продължа да участвам в разпределението на делата. До сега съм участвал в разпределението и никой не е изразил съмнение под каквато и да е форма в това, че съм разпределял дела и на себе си.

Освен мен в разпределението на делата участват и двамата заместник-председатели.

Как гарантирате в Окръжен съд - Видим приложението на чл. 9, ал. 1 от Закона за съдебната власт за случайно разпределение на съдебни дела⁶?

Гарантирането на случайното разпределение става чрез законосъобразното му извършване. Периодично извършвам проверки на разпределението на делата в ОС-Видин и районните съдилища от съдебния окръг.

Кой разпределя до момента Вашите съдебни дела в Окръжен съд - Видин? Моля, да посочите име и длъжност?

Разпределението на гражданските дела се извършва от мен /аз съм граждански съдия/ и заместник-председателя Анета Петкова.

Разпределението на наказателните дела се извършва от заместник-председателя Илия Илиев.

На двамата съм възложил със заповед извършването на разпределението. През съдебната ваканция разпределението се извършва от дежурния председател или заместник-председател.

Изпращат ли се протоколите от случайното разпределение в Окръжен съд - Видин към сървъра на ВСС? Моля, посочете как протича технологично процесът!

Изпращат се.

Технологично процесът протича по следния начин: След избора на съдия-докладчик в менюто на екрана се натиска намиращата се в дясната част „светещата възможност“ озаглавена „протокол за 1 дело“. По компютърен път информацията за избора се изпраща на сървъра на ВСС, а на екрана се появява протокола за избора, който се разпечатва и се прилага към делото. Справка за избора може да се направи от сървъра на ВСС.

Позволявам си да изкажа съмнение относно коректността на втория въпрос. Работата на разпределящия е да извършва законосъобразно разпределение, а не да е запознат с компютърни технологични процеси.

Според Вас, използва ли се системата за случайно разпределение на делата за постигане на натовареността на съдиите?

Системата за случайно разпределение "Low Choice 4.0." при еднакво зададена натовареност на колегите и еднакво начално число на брой разпределени дела гарантира равномерно разпределение на делата.

Въпросът е, че видовете дела, които се разпределят следва да са обособени в отделни групи за избор, които групи включват еднакви по сложност видове дела. В ОС-Видин гражданските дела се разпределят в 11 групи, а наказателните в 9 групи. Групите са подробно посочени в Правилата за случайно разпределение, които са публикувани в Интернет.

5. По темата "Отчетност, публичност и прозрачност":

Моля да споделите какво, според Вас, означава "достъп до правосъдие"?

„Достъп до правосъдие“ според мен е възможността всеки гражданин да се обърне към съд за решаването на правен спор. Тази възможност следва да е сравнително евтина и бърза.

Имате ли идеи за развитие на интернет-страницата на Окръжен съд - Видин?

Идените за развитието на страницата на съда в Интернет съм изложил на страница 36-37 от концепцията.

Бихте ли публикували на интернет-страница на Окръжен съд – Видин актове на Инспектората към ВСС за извършени проверки в съда?

В случай, че бъда отново избран изразявам готовност да публикувам актовете актовете на ИВСС за извършени проверки.

Бихте ли споделили вижданията си за подобряване политиката за връзки с обществеността и интернет-страницата на Окръжен съд - Видин?

Вижданията ми за подобряване на политиките за връзки с обществеността съм изложил в концепцията.

Относно повторно зададения въпрос за страницата препращам отново към страница 36-37 от концепцията.

В заключение бих искал да благодаря на Център на НПО-Разград за проявения интерес към моята кандидатура за административен ръководител.

гр.Видин
22.07.14г.

С уважение:


/Васил Василев/